

深入学习贯彻十二届市纪委四次全会精神

市纪委监委常态长效推进作风建设

一刻不停纠治“四风”

坚持提醒在前、教育在先,通报违反中央八项规定精神典型问题88批309人,发送廉洁提醒短信270万条;坚持“严”的基调不动摇,查处违反中央八项规定精神问题754起,处理处分732人;深入开展违规配备和使用公车问题专项治理,全市涉及公车违纪违法问题数量同比下降67.3%……

2023年,全市纪检监察机关发扬钉钉子精神,紧盯重点、精准施治,持续发力,靶向纠治“四风”顽瘴痼疾,持之以恒加固中央八项规定堤坝,推动全市党风政风持续向好、新风正气不断充盈,以作风建设新成效为洛阳经济社会高质量发展提供坚强保障。

纠“四风”一刻不能松、半步不能退。十二届市纪委四次全会对“常态长效落实中央八项规定精神”提出明确要求,强调要持续开展“违规吃喝、违规收送礼品礼金”问题专项整治,严肃查处“吃公函”“吃食堂”“吃老板”“吃下级”等问题,精准发现、从严处理“快递送礼”及借培训考察、党建活动之名公款旅游等改头换面问题,有效防止隐形变异。细化风腐同查同治工作举措,既“由风查腐”又“由腐纠风”。坚持从领导干部抓起、从领导干部改起,紧盯加重基层负担现象,持续整治文山会海改头换面、督查调研扎堆、工作过度留痕、任务层层加码等问题。

连日来,全市各级纪检监察机关认真贯彻落实十二届市纪委四次全会精神,紧盯“四风”新表现新动向,通过明察暗访、随机抽查、交叉互查等方式开展监督检查,深化整治违规公款吃喝、公车私用、以快递物流方式“隔空送礼”、收送电子红包等问题,坚决清除隐藏在人情往来背后的腐败,持续释放查纠“四风”不止步、不停歇、不放松的强烈信号,确保春节期间风清气正、欢乐祥和。

在重要节点前强化提醒教育是纠治“四风”的重要举措。市纪委监委印发《2024年元旦春节期间监督落实中央八项规定精神工作方案》,督促各地各单位在节前通过观看警示教育片、忏悔视频等方式开展警示教育,并向全市党员领导干部发送廉洁提醒短信,敲响廉洁过节警钟。

宜阳县纪委监委通过手机短信、县优化营商环境政务监督平台,向全县党员干部、规模以上企业负责人、个体工商户等推送廉洁提醒短信,打好廉洁过节“预防针”。新安县纪委监委在节前及时通报违反中央八项规定精神典型问题,督促各乡镇、机关单位召开节前警示教育大会,开展廉政谈话提醒,重申各项纪律规定。

隐形变异“四风”问题是纪检监察机关



孟津区纪委监委成立专项督导组,采取查阅资料、现场察看等形式,紧盯各单位公务接待、公车使用等关键环节,持续开展监督检查。图为专项督导组到区直单位调阅相关凭证 吕晓鹏 摄



市城乡一体化示范区纪检监察工委紧盯“车轮上的腐败”问题,联合区机关事务管理局等部门开展春节期间隐形变异“四风”问题监督检查 肖航 摄

关纠治的重点。伊川县纪委监委采取部门协作、室组地“联动”等方式,成立5个常态化监督检查组,明察暗访内部食堂、加油站、快递点、新建项目工程等场所,聚焦“不吃公款吃老板”、“不吃饭店吃家宴”、“连枪”加油、以快递物流方式“隔空送礼”等“四风”隐形变异问题开展监督检查。偃师区纪委监委联合该区市场监管、税务等部门组成联合监督检查组,对辖区内酒店、餐馆等餐饮场所进行随机抽查,通过查看账目、抽查餐饮发票等方式,严查公职人员出入高档经营场所、接受管理和服务对象宴请等违规违纪行为。

借助科技手段提升发现“四风”问题的精准性。汝阳县纪委监委借助大数据平台,运用信息化手段前移监督关口,对全县331辆公车运行轨迹进行监督检查,追踪公车可疑轨迹,推动公车规范管理和使用。洛龙区纪委监委在“一码”监督智慧平台增设“监督投诉”板块,将平台二维码海报张贴到全区157个村(社区),发动群众力量紧盯“四风”问题。

读古代先贤的廉政故事、讲历史名

人家规家训、捏廉洁主题黏土……在涧西区长春社区邻里中心的寒假托管班,一场“廉文化 迎新春”活动给孩子们带来了无穷的快乐。大家在创作“清廉”画作的同时,还接受了廉洁文化的洗礼与浸润。

全市各级纪检监察机关把树新风摆在更加突出的位置,深化运用地方廉洁文化资源,充分发挥廉洁文化教育、引领和浸润作用,以优良党风持续引领社风民风向上向善。嵩县纪委监委组织党员干部开展“廉润万家”廉洁家风建设系列活动,通过邀请全县各单位“一把手”家属召开家庭助廉座谈会、现场剪廉字写廉语、签订家庭助廉承诺书等方式,引导广大党员干部及其家属共守廉洁家门、共树廉洁家风。

节点就是考点。春节将至,全市纪检监察机关将紧盯节日期间易发多发“四风”问题,紧密联系本地区本部门作风实际,常抓不懈、纠树并举,坚决遏制不正之风,推进作风建设常态化长效化,着力营造风清气正的节日氛围。

洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郝青霄



栾川县:

靶向监督 擦亮“全域旅游”金字招牌

连日来,栾川县冬季“顶流”景点——老君山景区“愈冷愈燃”。文旅市场“冷资源”成为“热经济”,背后离不开纪检监察机关的保驾护航。

优化全域旅游发展环境,必须把情况摸清、把问题找准、把对策提实。为此,栾川县纪委监委探索形成“调研开路、解决问题、督导‘回头看’”工作模式,以重点文旅产业项目建设为切入点,围绕推进旅游生态升级、旅游基础设施完善、旅游服务质量提升、闲置低效旅游项目盘活等开展监督检查,在项目现场发现问题,推动举一反三,解决项目推进中的痛点、难点、堵点问题。

“春节旅游旺季临近,酒店等服务必须规范化、标准化,不得临时涨价。”临近春节,栾川县纪检监察部门及时督促职能部门对旅游景点、酒店、餐饮机构等进行暗访,针对发现的问题,要求相关职能部门主动认领,确保整改到位。

“我们将持续开展靶向监督检查,针对旅游行业中存在的不规范问题坚决亮剑,以有力监督助力营造公平有序的竞争环境、安全稳定的市场秩序,为全县旅游产业健康发展提供坚强保障,擦亮‘全域旅游’金字招牌。”栾川县纪委监委相关负责人表示。(鹿彪)

老城区:

严字当头 持续纠治“四风”顽瘴痼疾

“‘一把手’是‘关键少数’中的‘关键少数’,要常怀敬畏之心,始终保持清正廉洁的政治本色……”近日,在老城区集体廉政谈话会议上,该区纪委监委主要负责人对新任职的各级“一把手”提出要求。

“关键少数”是作风建设的“领头雁”,该区纪委监委牵住责任落实的“牛鼻子”,紧盯“关键少数”,建立“一把手”必谈、班子成员必谈、重点岗位负责人必谈、问题易发高发岗位负责人必谈的“四必谈”机制,层层传导压力。

精准发现问题是纠治“四风”的关键一环。老城区纪委监委充分发挥“室组地”联动机制,紧盯节日期间作风顽疾,灵活运用查看资料、调阅视频、模拟办事、走访调研等方式,统筹开展重要节点专项监督、重点

行业领域突出问题专项整治、群众反映强烈的“急难愁盼”问题监督。

同时,该区纪委监委紧盯无函接待、一函多吃、转嫁接待等问题,集中开展公务接待“吃公函”问题专项整治,坚决防止扎堆公款吃喝;紧盯“车轮上的歪风”,开展公车私用问题专项治理,严防公车私用问题反弹。

“移风易俗必须久久为功,我们将坚持全面从严、一严到底,风腐同查,发扬钉钉子精神,一个问题接着一个问题纠治,一个节点接着一个节点坚守,持续纠治‘四风’顽瘴痼疾,以优良党风政风引领社会新风。”老城区纪委监委有关负责人表示。(陈毅鸣)

洛龙区:

以监督优化营商环境 助力民营企业发展

洛龙区纪委监委精准把握企业诉求,紧盯涉企职能部门权力运行焦点、企业痛点,靠前监督、跟进服务,助力民营企业发展壮大。

主动靠前纾困解难。深化联企走访“五员”工作机制,成立监督服务保障民营企业工作专班,推动民营企业诉求分类分级、上下贯通、应办尽办;健全民营企业回访工作机制,重点围绕民营企业诉求不办理、存在问题不整改、损害营商环境问题频发等,有重点、分层次开展回访,帮助企业解决实际困难。

严格执纪破除障碍。聚焦工作作风、市场环境、政务服务、监管执法等方面开展专项明察暗访,切实发现不担当不作为、服

务意识不强、执法程序不规范等问题,目前共开展监督检查55次,发现并推动解决问题24个;建立损害营商环境问题线索快速处置机制,对涉及民营企业的问题优先处置、挂牌督办,坚决清除优化营商环境“绊脚石”。

优化营商环境推动“敢干”。以清廉企业建设为契机,推动民营企业将清廉思想、清廉制度、清廉文化融入企业文化建设,着力打造一批极具代表性的清廉企业示范点;持续开展助企惠企政策落实、“放管服效”改革、涉企行政执法等专项监督,推动企业梯度培育、扶持政策、奖补资金拨付管理等落地落实,为企业“敢干”赋能加力。(王芳)

市城乡一体化示范区:

为“幸福食堂”加道“监督硬菜”

“有了乡里食堂,吃饭很方便,价格很实惠,饭菜也合老年人的口味,每天都不重样。”近日,在市城乡一体化示范区耿沟社区乡里食堂,84岁的独居老人范钦怀对社区提供的助餐服务赞不绝口。

连日来,市城乡一体化示范区纪委监委联合区民政、市场监管等相关部门组成检查组,对全区乡里食堂建设运行情况进行全面检查,保障群众“舌尖上的安全”。

检查组采用全过程管控、随机性督查、常态化监管方式,加强对乡里食堂原材料采购事前、事中、事后监督,针对监管薄弱

环节消除廉政风险;联合市场监管部门不定期开展专项督查,进一步规范食品原材料采购工作,降低采购成本,保证物资质量,严查并核实问题,杜绝廉洁风险。截至目前,检查组已对全区26个乡里食堂开展2轮次监督检查,发现采购渠道未公开问题4个,督促整改问题6个。

下一步,市城乡一体化示范区纪委监委将紧扣深化基层治理,建设清廉村居主线,靠前监督服务,畅通举报方式,鼓励广大群众参与监督,共同守护群众的“盘中餐”,把乡里食堂打造成“幸福食堂”。(王薇薇)

瀍河区:

讲好廉洁故事 劲吹清廉之风

“为政之道修身为本,为官之德在于清廉。”近日,瀍河区举行“诵读古今清廉文 涵养青春浩然气”主题活动,教育引导党员干部从传统文化中汲取养分,让廉洁文化浸润人心。

近年来,瀍河区纪委监委坚持把廉洁文化建设作为推动党员干部拒腐防变的基础性工程,将廉洁文化融入干部日常、融入群众生活、融入地域特色。该区纪委监委联合区委组织部、团区委等单位,组织开展

“一月一主题、一题一特色”年轻干部教育管理监督系列活动,创新开展年轻干部读书会、五四“清廉”跑、“清廉故事我来讲”等特色活动,引导年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

该区纪委监委还不断丰富文化建设载体,探索打造“线上话廉”廉洁文化传播链,用视频、长图、动漫等新媒体手段,烹制“廉”味浓浓的文化大餐,目前已经组织创作30余期廉洁文化新媒体作品,如《门楣

上的清廉》《节气话廉》《展品背后的纪律故事》等。

此外,瀍河区纪委监委还联合清廉单元建设协作单位举办廉洁家书征集、清廉从教宣讲、廉洁书画展览、廉洁文艺作品下基层等活动,推动廉洁文化进机关、进企业、进校园、进社区,构建多渠道、立体化的宣传教育格局,让廉洁文化深入人心。

(王可欣)

加强新时代廉洁文化建设 营造崇廉拒腐良好风尚

社会主义核心价值观 公益广告

